

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 47 (2987) | Воскресенье 6 июня 1943 г. | Цена 15 коп.

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ПО РАЙОНУ

Вчера к 9 часам вечера подписка на Второй Государственный Военный Заём по району составила 7.060.000 руб.; внесено наличными — 3.990.200 руб. В том числе сумма подписки среди рабочих, служащих и домохозяек — 2.100.000 руб.; внесено наличными — 104.500 руб.; среди колхозников — 4.000.000 руб.; внесено наличными — 2.925.700 руб. по артелям и колхозам — 960.000 руб., перечислено государству — 960.000 руб.

Лучших результатов по реализации займа и сбору средств достигли сельсоветы: М. Песочинский, Ереминский, 1-Кумохинский, Аржановский, Вяловский, Коньковский.

Плохо организуют досрочную оплату подписки наличными: Б-Суходольский, Держковский, Митрофановский сельсоветы.

О ВЫПУСКЕ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Второй Государственный Военный Заём на сумму 12 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Второго Государственного Военного Займа.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 4 июня 1943 г.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 4 июня 1943 г.

УСЛОВИЯ

выпуска Второго Государственного Военного Займа

1. Второй Государственный Военный Заём состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промысловых и рыболовецких артелей, смешанных промышленно-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

1. ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Второго Государственного Военного Займа устанавливается с 1 августа 1943 г. по 1 августа 1963 г.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 20001 по № 40.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4) выигрыша, падающего на сторублевую облигацию.

ПРИМЕЧАНИЕ: Облигации достоинством в 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда

да по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает одна треть всех облигаций, а остальные две трети облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего

срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1944 г., в сроки устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей устанавливается, в среднем, за 20-летний срок займа в расчёте 4 пр. в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

9. Не выигравшие облигации

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей					Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	в 1-10 тиражах разыгрывается в каждом	в 11-20 тиражах разыгрывается в каждом	в 21-30 тиражах разыгрывается в каждом	в 31-40 тиражах разыгрывается в каждом	в 41-50 тиражах разыгрывается в каждом	
50 000 руб.	1	1	1	1	1	40
25 000 руб.	2	2	2	2	2	80
10 000 руб.	5	5	5	5	5	200
5 000 руб.	10	10	10	10	10	400
1 000 руб.	100	100	100	100	100	4 000
500 руб.	1 000	1 000	1 000	1 000	1 000	40 000
200 руб.	7 507	7 257	7 007	6 757	6 507	285 280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8 625	8 375	8 125	7 875	7 625	330 000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2 301 400	2 251 400	2 201 400	2 151 400	2 101 400	89 056 000

выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 августа 1948 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупаются: в 1948-1953 гг. — по 2500 тысяч рублей, в 1954-1958 гг. — по 4200 тысяч рублей и в 1959-1963 гг. — по 6200 тысяч рублей ежегодно. Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1948-1962 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 августа 1963 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу их по нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 августа 1964 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

II. ПРОЦЕНТНЫЙ ВЫПУСК

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Второго Государственного Военного Займа устанавливается с 1 января 1944 г. по 1 января 1964 г.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100

миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с номера 20001 по номер 40.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из 10 или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 проц. Сроки оплаты купонов наступают 1 января каждого года, начиная с 1 января 1945 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 января 1959 года в течение пяти лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1959-1963 гг., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 января каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 января 1964 года.

При выкупе держателем облигации выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 января того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1965 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Информационное сообщение

1-2 июня 1943 года состоялся XIII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Итоги весеннего сева и задачи подготовки к проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году — доклад т. Родионова.

2. О выполнении постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах» — доклад т. Ефимова.

3. Отчёт о работе Муромского городского комитета ВКП(б) — доклад т. Москвина, и принял по ним соответствующие решения.

Пленум освободил: т. ТРЕТЬЯКОВА М. Т. от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б), в связи с переходом его на работу в Наркомат стройматериалов РСФСР.

т. ДЕНИСОВА М. М. от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по торговле и общественному питанию, в связи с переходом его на работу в Наркомторг.

т. ЯНКАВЦЕВА В. Ф. от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по танковой промышленности, в связи с избранием его вторым секретарём Горьковского горкома ВКП(б).

т. КАМЧАТОВА М. А. от обязанностей редактора газеты «Горьковская коммуна» и члена бюро обкома ВКП(б), в связи с переходом его на работу в другую область.

Пленум избрал: т. СУХАНОВА М. М. — секретарём обкома ВКП(б) по местной топливной промышленности, ранее работавшего председателем Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

т. ШИБАЛИНА В. И. — секретарём обкома ВКП(б) по торговле и общественному питанию, ранее работавшего секретарём Дзержинского горкома ВКП(б) по торговле и общественному питанию.

т. КОТОВСКУЮ Н. К. — секретарём обкома ВКП(б) по пищевой промышленности, ранее работавшую первым секретарём Куйбышевского райкома ВКП(б) гор. Горького.

т. СМЕРНОВА А. И. — секретарём обкома ВКП(б) по животноводству, ранее работавшего заместителем начальника облзема по животноводству.

Пленум утвердил: редактором газеты «Горьковская коммуна» т. КУРОДОВА В. А., ранее работавшего секретарём горкома ВКП(б) г. Горького по пропаганде и агитации.

Пленум утвердил новых заведующих отделами: организаторского, местной топливной промышленности, металлургической промышленности, железнодорожного транспорта, пищевой промышленности, сельского хозяйства, животноводства, совхозов.

ВО ИМЯ РОДИНЫ, ВО ИМЯ ПОБЕДЫ!

НЕБЫВАЛЬНЫЙ ТЕМП РАЗМЕЩЕНИЯ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА — НОВОЕ ЯРЧАЙШЕЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ПАТРИОТИЗМА СОВЕТСКОГО НАРОДА

В колхозе

„12 лет Октября“

Есть дни, когда познается душа нашего человека, когда проверяются его моральные качества. Таким днём было 4 июня, когда радио разнесло сообщение о выпуске Второго Государственного Военного Займа.

Это сообщение застало нас в колхозе «12 лет Октября», около Строчковской школы. На улице у репродуктора собралось здесь 400 колхозников и колхозниц.

Правительственное сообщение о выпуске нового займа окончено. Слово взял секретарь колхозной парторганизации т. Малов. Его речь была проста и пламенна.

Один за другим держали речь колхозники. К столу подошёл 70-летний колхозник, отец четырёх сыновей фронтовиков т. Локтев Х. С.

— Там на фронте — сказал он — жестоко бьются с врагом три моих сына и дочь. Пятый сын пал смертью храбрых в бою за родину. Я от души приветствую закон о выпуске Второго Военного Займа, ибо этот займ усилит мощь ударов моих детей — фронтовиков по проклятым немецким разбойникам. Отдаю взаимно государству наличными 2.500 рублей.

Восьмой на митинге выступила многосемейная жена фронтовика Молева Агрофена.

— Проклятый Гитлер отнял у меня мужа. Я считаю нашим кровным делом ускорить смерть Гитлера дружной подпиской на займ. На моих руках 5 человек детей. Я подписываюсь на 3000 руб. и вношу эту сумму наличными. Пусть мои бережливости превращённые в снаряды, гранаты, мины обрушатся на голову врага.

Постановив дополнительно, из артельных средств, дать взаимно государству 85.000 руб., присутствующую на митинге, по предложению т. Ганичевой, приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам района.

К вечеру в этот день подписались на займ почти все колхозники — на 350.000 руб. Наличными внесено 275.200 руб. Особенно дружно подписались колхозники первой бригады.

В этот вечер нам как-то особенно ярко запечатлелось понятие о советском патриотизме в его реальной, осязаемой и зримой форме.

Г. ИВАНОВ.

Вносят наличными

С небывалым подъёмом прошла подписка на Второй Государственный Военный Займ в колхозе им. Тимирязева. За два дня подписка по колхозу достигла 366.000 руб. из которых 285.950 руб. внесено наличными. Председатель колхоза тов. Емельянов дал взаимно государству 25.000 руб., бригады — по 5.000 руб., бухгалтер тов. Носов — 10.000 руб. и т. д. Кроме того на 115.000 руб. колхоз приобрёл облигаций военного займа за счёт общезарплатных средств. В. ГРИШИНА.

На добровольно собранные средства трудящиеся Красноярсского края построили бронепоезд и передали его Красной Армии. Бронепоезд назван «Красноармеец».



На снимке: Лучшие люди бронепоезда красноармейцы П. Чурилов и В. Патрий (слева) у пулемёта. Фото В. Шаревского. Фотохроника ТАСС.

Дадим родному государству новые средства для победы над заклятым врагом

Обращение членов колхоза «12 лет Октября» ко всем колхозникам и колхозницам района

Товарищи колхозники и колхозницы!

Почти два года советский народ ведёт священную отечественную войну против озверевших фашистских поработителей, за свою честь, свободу и независимость. Немало слёз и крови пролил за это время наш русский народ от подлого врага. Каждое село, каждая деревня где только побывали гитлеровские мерзавцы, носит следы страшных, зверских преступлений.

Наша родная Красная Армия под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина нанесла и наносит врагу тяжёлые поражения. Над сотнями советских городов и сёл вновь взвился красный флаг. Враг уже далеко не тот, что был в первые месяцы войны. Немцам сбитая спесь!

Но было бы глупо преуспевать наши успехи. Враг ещё не разбит. В первом приказе товарищ Сталин указывал, что борьба против немецко-фашистских захватчиков потребует от народа Советского Союза больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости.

Чтобы победить врага, надо ещё пересмотреть и мобилизовать все ресурсы хозяйства. Нельзя вести войну без достаточных запасов сырья, продовольствия. Нельзя вести войну без достаточных финансовых ресурсов.

Наш колхоз и колхозники оказывают широкую помощь фронту. Мы внесли в фонд обороны, на строительство самолётов и танков 350.000 рублей; только в 1942 году отправили, сверх государственных поставок, на фронт десятки тонн хлеба, явса картофеля, овощей и другого продовольствия и послали 450 индивидуальных вещевых и продовольственных посылок бойцам.

По поручению членов колхоза «12 лет Октября»: Председатель колхоза, секретарь партийной организации Е. Малов, колхозники: Х. Локтев, Н. Столесников, П. Пастушенкова, А. Мазина, Молнова, С. Смирнова, К. Дмитриева, А. Михалёва, Серова, К. Орешина, Е. Кочнева, А. Мухина, К. Малова, Е. Белова, Е. Носков.

4 июня 1943 года мы услышали по радио сообщение о выпуске нашим правительством Второго Государственного Военного Займа. Выпуск нового займа отвечает самым кровным интересам Советского народа. Это — займ нашей свободы, нашей чести, нашей независимости.

С небывалым успехом прошла у нас подписка на Второй Государственный Военный Займ и досрочная оплата колхозниками своей подписки. В течение 4 и 5 июня подписка по колхозу составила 435.000 рублей из которых 360.200 рубль внесены в государственный банк. Бригадир тов. Кочнева Е. Е. дала в займы государству наличными 6.000 руб., многосемейная жена фронтовика т. Майорова — 3.000 руб., рядовой колхозник, инвалид, отец четырёх фронтовиков тов. Локтев Х. С. — 2.500 руб., телятница т. Левичева Н. И., и доярка тов. Сереброва Н. по 3.000 руб. и т. д. Необходимо, чтобы досрочная оплата подписки стала массовым явлением в колхозной деревне.

Успешным размещением и полным сбором взносов по Второму Государственному Военному Займу поможем нашей героической Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков, изгнать вражеские полчища из пределов нашей Родины.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района выполнить священный долг перед родиной — подписаться на военный займ и оплатить подписку наличными деньгами.

Пусть же успех Второго Военного Займа станет ещё одной могущественной демонстрацией морально-политического единства советского народа, преданности колхозников великой партии Ленина — Сталина.

Больше месячного заработка

С большим воодушевлением коллектив механического завода встретил сообщение о выпуске Правительством Второго Государственного Военного Займа. Во всех цехах по этому поводу состоялся митинг.

Приветствуя новый займ рабочие, инженеры, мастера, ученики тут же дружно развернули подписку. Слесарь т. Балмин Н. Т. при месячном заработке 950 руб. подписался на 1500 руб., вахтер т. Пузова В. Ф. и молодой токарь т. Соколов В. Н. отдали взаимно государству сумму равную двум месячным заработкам и т. д.

Вчера сумма подписки по заводу достигла 135 проц. к месячному фонду зарплаты всего коллектива завода.

С. НАБОЙЩИКОВ.

Высокая активность домохозяек

В первый же день подписки на Второй Государственный Военный Займ большинство домохозяек в Городце выполнило свой долг перед родиной.

Особенно успешно прошло размещение займа во 2 округе. Здесь сумма подписки составила 5.050 рублей, наличными внесено 1500 рублей, в 9-м округе домохозяйки подписались на 1675 руб., наличными внесено — 925 руб., в 48-м округе — на 4.600 руб., наличными внесено 1410 руб. В этих округах подписка уже превысила бюджетные проэктровки. А. ПЫНИН.

Хроника подписки

Учительский коллектив неполной средней школы им. Ленина оформил подписку на Второй Государственный Военный Займ на 10.875 руб. — 166 проц. к месячному фонду зарплаты.

Оживлено подписываются на новый займ и учащиеся. Гера Оринич (6-й класс), Бора Донцов (5-й класс) подписались на 100 руб. каждый и все деньги внесли наличными.

Н. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ.

Работники суда и прокуратуры в количестве 13 чел. подписались на новый Военный Займ на 13.300 руб. имея месячный фонд зарплаты 6.650 руб. При подписке внесено наличными 9.500 рублей.

П. КОНДРАТЬЕВ.

Работники подсобного хозяйства Торга подписались на новый Военный Займ на 6.250 руб. при месячном фонде 4.500 рублей. Первой открыла подписной лист работница т. Шонина А., оформившая подписку на 400 рублей — двухмесячный заработок. А. ПОСТНИКОВ.

Работники Еремьинского сельпо 4 июня подписались на Второй Государственный Военный Займ на 11.000 руб. и на другой день 9.000 руб. внесли наличными.

П. КОЧНЕВА.

СУДОВЕРФИ ВРУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ НАРКОМРЕЧФЛОТА СССР И ЦК СОЮЗА РЕЧНИКОВ

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за апрель 1943 г., ВЦСПС и Наркомречфлот СССР, в числе других предприятий, признали победителем в соревновании Городецкую судовой верфь и присудили ей переходящее Красное знамя Наркомречфлота СССР и ЦК Союза речников и вторую премию в сумме 40.000 руб.

30 мая состоялся митинг рабочих и служащих верфи, посвященный вручению высокой награды. Знамя вручил победителям председатель ЦК Союза речников тов. Горбачев.

На митинге выступили: директор судовой верфи т. Остропольцев, стахановка механического цеха т. Шумилова, секретарь комитета ВЛКСМ т. Воронова, стахановец-воспитанник школы ФЗО № 9 т. Галкина, выразившие уверенность, что коллектив верфи отдаст все силы, чтобы добиться еще лучших показателей в работе и удержать знамя на последующие месяцы.

От районных организаций коллектив верфи приветствовал секретаря РК ВКП(б) т. Поляков.

На митинге выступил начальник Центрального Управления деревянного судостроения Наркомречфлота СССР тов. Попов. Поздравив рабочих, инженерно-технических работников и служащих судовой верфи с высокой наградой, т. Попов призвал коллектив верфи еще выше поднять производительность труда, свято выполнять каждый пункт устава о воинской дисциплине рабочих и служащих речного флота Союза ССР, полностью использовать все возможности, чтобы с каждым месяцем давать фронту, стране все больше и больше нужной продукции.

Собравшиеся на митинг с большим подъемом послали приветственные телеграммы Председателю Государственного Комитета обороны товарищу Сталину и Наркому Речного Флота СССР тов. Шашкову.

В ВЦСПС

В связи с поступающими в ВЦСПС запросами, возможно ли отпустить рабочих и служащих в рабочее время для работы на коллективных и индивидуальных огородах, ВЦСПС сообщает, что работа на коллективных и индивидуальных огородах должна производиться рабочими и служащими только в свободное от работы на производстве время.

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

В КИНО-ТЕАТРЕ

6 июня

„Человек из ресторана“

8 и 9 июня

„Боевой киносборник № 7“

Начало в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.

Городецкому механическому заводу

т р е б у ю т с я

рабочие мужчины и женщины на торфозаготовку в возрасте от 14 лет и выше. Все рабочие обеспечиваются 3-х разовым питанием в день, протомарами в первую очередь, обувью и спецодеждой. Обращаться в отдел кадров. Дирекция.